

МОСКОВСКИЙ БОЛ

Г. МОСКВА

10 ЯНВ. 1945

Рукописи великого композитора

КЛИН. (Наш корр.). В 1941 году, перед вторжением немецко-фашистских захватчиков в Клинский район, наиболее ценное имущество Клинского дома-музея П. И. Чайковского было эвакуировано на родину композитора, в город Воткинск. Как известно, гитлеровские разбойники причинили большой ущерб зданию музея, разграбили и уничтожили много экспонатов.

После изгнания оккупантов музей был восстановлен. За последние годы там устраивались выставки на темы: «Жизнь и творчество Чайковского», «Музыка Чайковского в дни Великой Отечественной войны».

Плодотворно работали сотрудники музея, находившиеся в Воткинске. Они ор-

ганизовали несколько выставок, дополнили музейные фонды и библиотеку. Систематически проводились лекции на предприятиях, в колхозах, совхозах, госпиталях, воинских частях.

Теперь ценнейшие архивы музея вновь находятся в Клину. Доставлены рукописи Чайковского, его записные книжки и многочисленные письма, а также около 20 архивов русских музыкальных деятелей, библиотека Модеста Ильича Чайковского. Сохранены мебель и личные вещи композитора.

Сотрудники музея заняты монтажом экспозиций, подготовкой хранилищ для размещения фондов. Эти работы должны быть закончены к апрелю нынешнего года.